

中小学数字教材3项推荐性国家标准

今年11月起实施

市场监管总局近日发布中小学数字教材3项推荐性国家标准,将于2022年11月1日正式实施。

这是记者30日从市场监管总局获悉的。3项推荐性国家标准分别为《数字教材 中小学数字教材出版基本流程》《数字

教材 中小学数字教材元数据》《数字教材 中小学数字教材质量要求和检测方法》,标准规定了中小学数字教材出版活动的基本流程,对中小学数字教材提出了质量要求,给出了检测流程和检测方法,并提出了能够兼容教育领域和出版领域

的整体方案。

据介绍,标准的实施将为出版单位保障中小学数字教材质量提供参考依据,为中小学数字教材大规模出版传播奠定技术基础,将对后续中小学数字教材的治理工作发挥支撑作用。

中小学、幼儿园安全防范新标准6月起实施

《中小学、幼儿园安全防范要求》(GB/T 29315-2022)近日经市场监管总局批准发布,将于6月1日起正式实施。这一标准明确了校园安全防范的16个重点部位和区域,把校园安全防护区域从内部延伸到了门口、周边地区。

这是记者30日从市场监管总局获悉的。新标准是在2012年版标准的基础上

进行的首次修订,弥补了人力防范和实体防范方面要求偏低、系统技术指标与新技术应用不匹配不协调等问题,对于进一步完善校园安全防范工作规范体系具有重要意义。

标准以体现校园安全“人防、物防、技防相结合”为重点,保障学生和教职员的人身安全为主要目标,从实际出

发,强化问题导向,着力在重点部位、重要措施、应急处置、技术支撑等方面完善相关内容与技术规范,提升学校安全防范水平。标准适用于中小学和幼儿园安全防范系统的建设和管理,其他未成年人集中教育培训、救助保护等机构或场所安全防范系统的建设与管理可参照执行。



江苏扬州

来这里看 “毛绒玩具总动员”



在扬州市邗江区雅伦玩具有限公司,工人在生产车间加工制作毛绒玩具(5月26日摄)。

近年来,江苏省扬州市邗江区坚持“小玩具做成大产业、小玩具链接大市场、小玩具促进大发展、小玩具作出大贡献”的发展定位,建设毛绒玩具特色小镇,目前全区共有生产类毛绒玩具礼品注册企业300余家,知名卡通形象授权200余个。

涉未成年人案件材料“应封尽封”

四部门联合发布《关于未成年人犯罪记录封存的实施办法》

记者30日从最高人民检察院获悉,未成年人刑事案件程序中的材料,在诉讼终结前一律加密保存、不得公开;人民法院依法判决后,被判处五年有期徒刑以下刑罚以及免予刑事处罚的,相关部门应当主动对已掌握的未成年人相关犯罪记录予以封存。

近日,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部联合发布《关于未成年人犯罪记录封存的实施办法》。实施办法全文共计26条,涵盖未成年人犯罪记录的定义及范围、封存情形、封存主体及程序、查询主体及申请条件、提供查询服务的主体及程序、解除封存的条件及后果、保密义务及相关责任等内容。

为使封存内容更全面,实施办法规定,对于未成年人不予刑事处罚、不追究刑事责任、不起诉、采取刑事强制措施的记录;对涉罪未成年人进行社会调查、帮教考察、心理疏导、司法救助等工作的记录也应当依法封存。对于涉及未成年被害人的案件、涉及未成年人民事、行政、公益诉讼

案件,也要注意对未成年人的信息予以保密。

同时,实施办法还规定,对所有的案件材料,应当执行个人信息保护法的相关规定,加密处理,执行严格的保管制度。除了纸质卷宗、档案材料等实质化封存外,特别强调电子数据也应当同步封存、加密、单独管理,并设置严格的查询权限。并且,封存的案件材料不得向任何平台提供或者授权相关平台对接,不得授权网络平台通过联网直接查询未成年人犯罪信息。

刑事诉讼法设立犯罪记录封存制度,有利于涉轻罪的失足未成年人消除因犯罪记录产生的标签效应、重新回归社会,也有利于推动社会善治。

最高人民检察院第九检察厅负责人表示,需要强调的是,未成年人身心未完全成熟,依法应当予以特殊优先保护,但实践中也要坚持宽严相济,对罪行较轻的,着力教育感化挽救;对涉嫌严重犯罪的,依法批捕起诉,刑期超过五年的,依法不予封存犯罪记录。

北京新增1例社会面筛查新冠病毒感染者

记者从30日召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上了解到,5月30日0时至15时,北京新增本土新冠病毒感染者18例,其中隔离观察人员17例;社会面筛查人员1例,在丰台区。

北京市丰台区委常委、宣传部部长韩新星介绍,丰台区按照“非必要不流动”“非必要不出区”的要求,除从事城市运行保障、公共服务和疫情防控的一线人员外,原则上全部居家办公。因特殊要求确需到岗人员,到岗率不超过10%。全区按社区、小区实行网格化管理。

“继续分区分级做好社会面防控工作,除生活或居住在封管控区的人员外,北京连续7日及以上无新增社会面病例的区恢复正常生产生活秩序。”北京市委宣传部副部长徐和建介绍,恢复营业的购物商场,暂不举办展销促销等聚集性活动;各类景区、景点、公园按照50%限流开放;连续7日无新增社会面病例的区,图书馆、博物馆、影剧院、美术馆、文化馆和体育健身等非地下空间场所按照50%限流开放。

上海单日核酸检测能力超850万管



5月30日,上海市普陀区一居民小区的居民进行核酸采样。

记者从5月30日举行的上海市新型冠状病毒肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,本轮疫情以来,上海全市核酸检测能力大幅提高,目前全市单日最大检测能力达到850万管以上,检测能力可以满足全市复工复产后的核酸检测需求。

上海地铁 试点“一码通行”

自5月30日起,上海地铁“Metro大都会”App上线“一码通行”功能,一屏展示核酸检测结果、健康码及乘车码。乘客在扫码进站过程中能自动完成信息上传并形成溯源,在满足上海市防疫政策要求的同时,提高上海地铁通行效率。

5月22日开始,上海轨道交通3号线、6号线、10号线、16号线恢复运营。按照上海市疫情防控有关要求,乘客在过闸乘车前,要向地铁工作人员展示健康码、核酸检测信息,并使用手机扫场所码,完成这些步骤、满足防疫要求后才能乘坐地铁。

恢复运营以来,上海地铁日均客流在2万至3万人次。上海地铁方面表示,近日有不少乘客反映,乘坐地铁需要来回在不同码之间切换,比较麻烦。为解决这一“痛点”,上海地铁升级“Metro大都会”App,上线“一码通行”功能,5月30日起在3号线、6号线、10号线、16号线率先试点,后续将逐步在全网络推行。

购买单程票、使用实体交通卡等方式进站的乘客,仍需按照扫场所码并亮码核验进站的方式乘坐上海地铁。因特殊原因无法扫场所码的乘客,可持保通卡或实名关联交通卡刷卡进站乘车。

本文图据新华社